

金山报

Jinshan News

2022年11月18日 星期五 今日4版 沪报字第0182号 第106期(总第3559期)
农历壬寅年十月廿五 每周逢二、五出版 金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

“一网承诺”创新极简快捷审批模式

无违背记录企业申办事项的办理环节可减少50%,申办材料可压缩40%,事项最快可当场办结。



扫二维码
了解详情



新时代 新征程 新伟业

漕泾郊野公园开园

书写美丽乡村的“诗和远方”

本报讯(记者 戚静伟 唐屹超)从金山首条“四好农村公路”——长堰路漫步进入漕泾郊野公园,两旁的娜塔栎行道树、景观绿化让人心旷神怡。11月15日,作为上海市第二批郊野公园之一的漕泾郊野公园在游客接待中心举行开园仪式,正式对外迎客。在这里,既能体验水上运动的激情刺激,又能感受“乡野”的悠然自得和闲遐惬意。

漕泾郊野公园规划总面积37.46平方公里,呈“一园两片”的空间结构,集水上文旅、科普教育、创意研学、康养休闲、休闲农业等功能于一体。作为漕泾郊野公园的核心区,目前水库村3公里的水上环线已全部贯通,集中居住点、景观桥、湿地公园等串联起了沿线风景。荡舟在水库中心河,市民游客可感受到“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”的美丽景象。“整个游船线路大概在半小时左右,结束以后游客可以上岸参观附近的民宿、尚品书院、藕遇公园等景点。”上海滨水旅游



发展有限公司总经理股杰介绍说,“由于现在正值水稻收割季节,我们还计划开展农耕体验活动,游客可以亲手割水稻,然后做上一份香糯可口的糯米饭,一边看风景一边吃

美食。”

游客在这里享受绝美的水上风光,感受乡野生活的气息,而村民也住进了人人羡慕的“湖景别墅”,周边还有综合为老服务中心、村民中心等

便民服务设施,村民足不出村就能享受到各种便捷服务。“经常有游客过来参观我们的房子,还问我要不要租、要不要卖,这么好的房子当然是自己住。”(下转第2版)

李泽龙调研乡村振兴示范村建设 产业融合绘就乡村振兴新图景

本报讯(记者 武云卿 封健伟)11月15日下午,区委副书记、区长李泽龙先后前往朱泾镇、廊下镇调研我区乡村振兴示范村建设工作。

在朱泾镇新泾村,李泽龙走进田间地头,认真听取乡村治理、产业发展、村容村貌及基础设施建设等情况介绍。近年来,新泾村充分激活“农”特色,扎实推进一二三产业融合发展,并积极探索共同富裕的“新泾模式”,形成了“六个一”产业格局。李

泽龙指出,要提高政治站位,强化思想认识,抢抓战略机遇,加快推进乡村振兴示范村建设;要坚持规划引领,注重探索创新,持续改善村庄整体设施和环境水平;要善于发挥自身优势,打造稻米全产业链,形成富有特色、生态宜居的美丽乡村。

在廊下镇中联村,李泽龙详细了解村域规划、产业布局等情况。据了解,中联村拥有“联中1号”双孢蘑菇、“金山小皇冠”西瓜、“秀裕”生菜、

“鑫品美”番茄等一批知名农产品品牌。李泽龙指出,要依托龙头合作社、龙头企业的带动引领,大力推广规模化、标准化生产模式,延伸产业链条,不断壮大村集体经济,促进农民增收致富;要以食用菌产业和“现代化”蔬果生态种植为特色,探索乡村一二三产业融合发展新路径,努力成为长三角产旅融合样板和绿色蔬果供应基地。

随后,李泽龙来到廊下镇中华

村,察看美丽家园建设成果,听取河道整治、景观绿化设计规划,了解农旅融合发展前景。李泽龙指出,乡村振兴示范村建设要结合实际、用心谋划,做出特色、打造亮点,努力实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴新图景;要进一步丰富业态,以农家乐为特色,努力打造集特色餐饮、乡野民宿、活力童趣为一体的时尚农旅融合示范区。

金山推动实体产业转型发展 创新引领产业发展新赛道

位于高新区的上海和辉光电有限公司落户金山已整十年。今年上半年,公司取得多项新技术和新产品研发成果,包括高亮度、低刷新率等具有自主知识产权的新技术,并成功量产十多款新产品,涵盖智能穿戴、智能手机、平板电脑等多个领域。

和辉光电是行业内较早实现AMOLED量产的境内厂商,近年来,企业始终秉持创新驱动高质量发展理念,推进现代化生产线建设。公司现有第4.5代、第6代生产线,均可生产刚性及柔性AMOLED半导体显示面板产品,其中刚性AMOLED半导体显示面板量产产能位居国内首位、全球第二,具有产能优势。

党的二十大报告强调,“建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化”。十年来,金山积极构建现代化产业体系,推进先进制造业产业集群发展,重点发展新材料、智能装备、生命健康、信息技术四大产业集群,培育了新型显示、无人机等一批特色优势产业。

电线电缆被誉为国民经济的“血管”和“神经”。近年来,上海起帆电缆股份有限公司在发展陆缆的基础上,加快研制海底电缆、机器人电缆、军工线缆、港机电缆和岸电电缆等特种电缆,年产值逐年大幅增长。公司副总经理兼总工程师韩宝忠介绍说,

公司拥有三条海底电缆的生产线,一条新的海底电缆工厂上月动工。

起帆电缆于2012年迁至张堰镇,十年来,企业发生了翻天覆地的变化:员工数从800人增至4500人,年产值从30亿元跃升至188亿元,厂区面积也从200余亩扩建到1700亩。蜕变的背后是思路的转变——2015年,企业成立院士专家工作站,完成从传统制造企业向科技企业的转型。“我们加大研发投入,产品向更高质量的绿色方向转型,为国家实现‘双碳’目标作贡献。”公司党支部书记陈永达表示。

在化工领域,我区以碳纤维等新材料产业为抓手,推动碳谷绿湾产业园转型发展。位于其中的上海碳纤

维复合材料创新研究院,致力打造为碳纤维复合材料技术创新平台、成果转化与孵化平台、高端人才培养引进平台、产业资源共享平台。“今年,整体运营效率和运营指标实现了翻倍增长,这主要得益于在国家科创和‘双碳’政策的大力推动下,碳纤维复合材料行业实现了快速发展。”研究院总经理杨青表示,未来将紧紧抓住“南北转型”发展机遇,在碳纤维复合材料创新研发方面不断探索,重点推进碳纤维复合材料在航空航天、轨道交通等重大领域内的应用,培养和汇聚优秀人才为新材料创新集聚力量,形成强有力的国际竞争力。

记者 鲁学静 朱奕

金山创新基层社会治理地图发布 收录联动、人口管理等七十个工作品牌

本报讯(记者 朱林 冯秋萍)11月11日,2022年市域社会治理现代化试点现场交流会金山专场在枫泾镇长三角路演中心举行。会上,金山区“党建引领 四治一体”创新基层社会治理地图发布,收录区、街镇、村居三级共70个社会治理工作品牌,反映了我区近年来在社会治安、社区治理、联动联动、人口管理、疫情防控等方面的突出成效和典型做法。

地图上,区级层面既有上海市见义勇为广场、国家安全反恐宣传教育基地、上海市禁毒馆金山分馆等品牌阵地,也有农村出租房屋“旅馆式”管理、党政主要负责同志专题述法、平安边界“十联”机制等富有实效的创新做法。街镇、村居层面既有展现居民自治的“两约三会”“三堂一室”“四张清单”,也有展现依法治国的法治山阳、非诉社区,还有展现德治教化的德治园区、好人公园,更有展现共建共治的“商圈治理共同体”“雁企管家”等典型经验。

社会治理的重心在基层,立足点和落脚点也在基层。近年来,随着经济社会的快速发展,社群结构、居住空间发生深刻变化,新兴社区和传统农村并存,外来流动人口与动拆迁人口交织,社会关系更加错综复杂,社会治理面临着新的困难和问题。作为首批全国市域社会治理现代化试点地区,我区以此为契机,积极探索党建引领下的“四治一体”基层社会治理体系创新工作,推动社会治理和服务重心向基层下移,把更多资源下沉到基层,充分发挥自治、法治、德治、共治作用,有效激发了基层社会治理的动力和活力,走出了一条具有时代特征、基层特点、金山特色的基层社会治理新路。

融媒互动

金一东路入选2022年
我市“落叶不扫”景观道



起止路段为
沪杭公路至新城
路,时间至11月
30日。

责任编辑 洪艳青